

29 декабря 1957 г., № 259 (10144)

Кумыкский театр вернулся из Азербайджана

В пятницу работники искусства Махачкалы встретили коллектив Государственного кумыкского театра имени А.-П. Салаватова, возвратившийся из гастрольной поездки в Азербайджан.

Наш корреспондент обратился к народному артисту ДАССР и заслуженному артисту РСФСР А. Курумову с просьбой рассказать, как прошли гастроли. А. Курумов сообщил:

— Мы ехали в братский Азербайджан с чувством некоторой робости. И это естественно: ведь это первый наш шаг за пределы Дагестана. Сумеет ли мы донести сценическое искусство кумыков до азербайджанцев, сумеем ли удовлетворить запросы требовательных зрителей такого большого города, как Баку? Эти вопросы нас очень волновали. Но опасения оказались напрасными. Трудящиеся Баку, его пригородов и молодого города Сумганта встретили нас с исключительной теплотой, с братским радушием, дали высокую оценку нашей работе. Выступления театра вылились в подлинную демонстрацию дружбы между азербайджанцами и народами Дагестана.

Когда мы приехали в Баку, нас встретили министр культуры Азербайджана т. Курбанов, народная артистка СССР Марзия Давудова и другие деятели культуры. Тов. Курбанов и главный режиссер нашего театра Г. Рустамов обменялись приветственными речами.

Первый наш спектакль состоялся в театре азербайджанской драмы. Зал был переполнен. Зрители радушно приняли спектакль «Айгази» А.-П. Салаватова.

В последующие дни мы выступали во Дворцах культуры имени Дзержинского, имени Ленина, имени Шаумяна, в молодом городе металлургов Сумганте, на острове Артем. Наши спектакли смотрели нефтяники, нефтепереработчики, интеллигенты Баку и его промышленных районов. Всюду нас встречали как дорогих гостей, как родных братьев.

Заключительный спектакль, как и первый, мы дали на сцене Азербайджанского государственного театра имени Азизбекова. Спектакль прошел с огромным успехом.

Нельзя умолчать о том, какое внимание, проявляло к нам правительство Азербайджана. Мы всюду чувствовали его заботу о себе. Всех нас взволновал Указ Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР о награждении нашего театра Почетной грамотой. Почетных грамот удостоились главный режиссер театра народный артист ДАССР Г. Рустамов, народная артистка РСФСР и ДАССР Б. Мурадова, народная артистка ДАССР Х. Магомедова, артист А. Ихласов и другие.

Гастроли в Азербайджане окрылили и вдохновили всех нас на дальнейшую упорную работу по развитию дагестанского сценического искусства.